

美国和乌克兰代表团在沙特举行会谈

乌方:愿接受30天临时停火协议

美国和乌克兰代表团11日在沙特阿拉伯城市吉达举行会谈。据新华社报道,双方宣布在实施临时停火、恢复情报共享和安全援助等议题上达成共识。美国总统特朗普当天表示,希望俄罗斯也能接受30天停火提议,他要就此事与俄罗斯总统普京“谈谈”。

专家指出,俄乌冲突接下来的走向,仍有不明朗之处,最终还是取决于各方博弈。

达成几点共识

根据会谈后发表的联合声明,乌克兰表示愿意接受美国提出的立即实施为期30天临时停火的建议。这一停火可在双方同意的情况下延长,并须经俄罗斯接受并同时执行。双方代表团还讨论了人道主义救援努力对于和平进程的重要性,包括交换被扣押人员、释放被扣押平民等。双方同意各自组成谈判团队并立即开始谈判,以实现乌克兰持久和平,保障乌长期安全。

声明最后提及,美乌两国总统同意尽快达成一项开发乌克兰关键矿产资源的全面协议,“以加强乌克兰经济,抵消美国援助的成本,并确保乌克兰的长期繁荣和安全”。美国方面将立即恢复与乌克兰的情报共享,并恢复对乌克兰的安全援助。

中国现代国际关系研究院欧亚所副所长陈宇表示,本次会谈达成的几点共识,体现了乌方急需得到的一些支持。美乌矿产协议没有在谈判中详细展开,后续可能由两国经济部门具体落实。值得关注的是,结合会谈前美方的一些表态,本次会谈涉及的其他一些内容可能并未以声明的形式体现。

乌克兰总统泽连斯基说,吉达会谈“效果良好且富有建设性”。乌方愿意接受美方30



美国和乌克兰代表团会谈现场

新华社发

天停火的提议,但需要美方说服俄方采取相同措施,“如果俄方同意,停火将立即生效”。

欧洲动作频频

会谈后,美国国务卿鲁比奥喊话俄罗斯称,现在取决于俄方是否接受与乌克兰的30天停火协议,以便立即开始结束战争的谈判。

欧洲多国领导人对会谈结果表示欢迎。欧盟委员会主席冯德莱恩11日强调,欧盟准备与合作伙伴一起在即将举行的和平谈判中充分发挥作用。

围绕俄乌冲突,欧洲方面动作频频。法国发起的多国军方首脑会议11日在巴黎举行,来自34个国家的军事代表出席,大部分来自欧盟和北约国家,英国与土耳其等非欧盟国家也派代表与会,美国未派代表参加此次会议。俄罗斯外长拉夫罗夫11日则在莫斯科与欧洲安全与合作组织秘书长西尼尔

奥卢举行会谈。

美俄或将接触

值得关注的是,俄罗斯方面没有立刻就美乌会谈的结果表态。俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃11日表示,俄方不排除在未来几天与美国代表进行接触。

陈宇认为,美方会带着谈判中的“成果”去和俄罗斯沟通。有消息称,美国中东问题特使威特科夫计划本周访问俄罗斯并与俄总统普京会晤。按照美国一些人的说法,现在“球被踢到了俄罗斯一边”,后续美俄之间预计将展开激烈博弈。

陈宇认为,由于俄方在战场占据一定优势,俄罗斯目前不太可能接受“临时停火30天”提议。乌方愿意作出怎样的妥协,是否符合俄方的要求,可能会决定俄罗斯下一步的立场。本报记者 吴宇楠 实习生 晁晶

据新华社马尼拉3月11日电 菲律宾总统新闻办公室11日说,前总统杜特尔特当天从境外返回抵达马尼拉国际机场后被警方拘留。有关方面向杜特尔特出示了国际刑事法院的逮捕令。

菲律宾总统马科斯当天晚上在新闻发布会上证实,载有杜特尔特的飞机已起飞前往荷兰海牙。

菲律宾副总统莎拉·杜特尔特说,菲现政府基于国际刑事法院逮捕令而拘留其父亲、前总统杜特尔特的行为公然侮辱了菲律宾主权。

杜特尔特在担任达沃市市长和菲总统期间发起反毒行动。2018年2月,国际刑事法院对杜特尔特领导的打击毒品犯罪行为是否有违反人权的情况展开“初步调查”。2021年9月,国际刑事法院正式进行调查。据国际刑警组织驻马尼拉办事处11日上午收到的国际刑事法院逮捕令的副本,国际刑事法院发出逮捕令的目的是“确保杜特尔特出庭”。

曾在杜特尔特任总统期间担任其法律助理和发言人的萨尔瓦多·帕内洛说,对杜特尔特的逮捕令来自“站不住脚的源头”,国际刑事法院在菲律宾没有司法管辖权。菲律宾已于2019年正式退出该法院。

菲律宾现总统马科斯与杜特尔特及其长女莎拉关系不睦人尽皆知,杜特尔特被拘留将使菲政局未来走向更加充满变数。

菲律宾前总统杜特尔特被警方拘留后送往海牙

Email:dzlx@xmwb.com.cn

主办:上海市慈善基金会 新民晚报社



蓝天下的至爱

2025年3月12日 星期三

编辑:张颖

新民晚报

济困助医 济学助教 济贫助洁 济弱助心

新泾镇精细服务让居民四“济”如意

独居老人就医时谁来帮推轮椅?困在自卑里的孩子怎样找回学习勇气?孤寡老人心中的郁结可以向谁诉说?长宁区新泾镇社会救助顾问服务站启动“四‘济’如意”项目以来,用一套精细化服务方案回答了这些民生难题。

“传统物质救助虽能缓解一时之困,却难以回应困难群体就医陪护、居家清洁、心理郁结等深层需求。”新泾镇社区救助顾问服务站负责人说。2024年10月,新泾镇联动上海市慈善基金会长宁区代表处,整合社会组织、社区志愿者等力量,推出“四‘济’如意”项目。该项目以“济困助医”“济学助教”“济贫助洁”“济弱助心”四大模块切入,通过政府购买服务、慈善资金注入、专业团队运营的“三方协同”模式,将救助从“单一输血”

升级为“系统治愈”。如今该项目已进行到中期,居民反馈的满意度较高。

“四‘济’如意”项目的核心在于“标准化服务+人性化延伸”。

在“济困助医”板块,持证陪诊师除了陪同受助老人挂号、取药、检查等基础服务外,还为老人建立个性化“医疗档案”,记录老人的就诊偏好、用药禁忌等信息。

91岁的毛奶奶患糖尿病需定期监测血糖,因儿子听力残疾无法陪同就医,陪诊师小孔的出现让母子俩不再为就医感到无力。有一回,小孔推着轮椅往返医院6次,协助毛奶奶完成复杂的检测流程,小孔没有丝毫抱怨,始终耐心陪伴。虽然小孔为毛奶奶提供的3次陪诊服务已经结束,但他放心不下老人,利用自己的空闲时间再次陪毛奶奶

前往医院。毛奶奶难掩感动,对小孔说:“非常舍不得你,希望你常来家里坐坐。”

“第一次上门时,我们给每户家庭都发放了联系卡,上面印着服务内容、联系方式和紧急呼叫电话。”项目督导刘阿姨介绍,这张醒目的卡片可以被放在床头或茶几等触手可及的位置,“有些老人记不住号码,但只要看到卡片就能找到我们。”

在“济贫助洁”服务中,每户每年享有24小时深度保洁额度,服务团队将其拆解为每次2小时的清洁维护。

春节前夕,程师傅带着专业工具包,和刘阿姨一起叩开了独居老人王爷爷的家门,提供“清洁+倾听”服务。程师傅专注处理厨房油污时,刘阿姨就坐在客厅听老人讲述自己的过往。“擦洗灶台只要2小时,但打开心

结可能需要多次倾听。”

这种“物理清洁与心理除尘”,在12户受助家庭中持续发生。程师傅总把服务时间用到最后一分钟:“柜顶灰尘多掸一遍,卫生间地漏再通一次,我想让他们过个敞亮年。”

在涉及青少年的“济学助教”板块,6户受助家庭的孩子可根据自身学业情况,预约大学生志愿者上门辅导。志愿者贴心服务辅导课业,保护孩子们的敏感和自尊。家长跟团队反馈,“现在她都不常说学习难了,比以往有信心得多”。

“济弱助心”服务聚焦独居老人与残障人士的心理健康,覆盖6户独居老人。持证心理咨询师上门服务,用“倾听+干预”的方式化解老人的孤独与焦虑:告诉独居的张阿婆不要再买“保健品”;跟李大爷说说诈骗电话的特点,让他不要轻易相信……

新泾镇社区救助顾问服务站的负责人表示,“我们希望‘四‘济’如意’项目不仅能解决困难家庭的具体问题,还能成为一种可被推广的模式,为更多困难群体带来帮助和希望。”

李一能

“一米书桌”为困境少年改善学习环境

为让更多孩子拥有一张属于自己的书桌,上海市慈善基金会浦东新区代表处和上海乐群社工服务社共同携手,2024年末启动了第三届“蓝天至爱计划”一米书桌项目,用实际行动为孩子们搭建起梦想的起点。三届蓝天“一米书桌”项目为浦东新区困境青少年及家庭提供学习环境的微改造,并通过个案辅导、亲子培训等服务,实现硬件改善与软件服务的双线推进。

近日,上海乐群社工服务社的社工团队完成35户家庭的走访,深入社区了解报名孩子的学习环境与实际需求,识别出最需要帮

助的家庭。经过评估与筛选,浦东新区7个街镇的20户家庭入选“一米书桌”项目。这些家庭的孩子,有的在狭小杂乱的角落坚持学习,有的因缺乏合适的学习工具而面临诸多困难。社工团队将对入选家庭进行精细化的学习空间设计和改造,除了提供书桌等硬件设施,还根据每个家庭的情况,配备亲子沟通、课业辅导和居家收纳等“软性”服务。

“一米书桌”项目的意义,不仅在于为孩子们提供舒适的学习环境,更在于激发孩子的学习动力与自信心,传递社会的关爱与支持,提供成长的陪伴。

李一能

弘扬雷锋精神 青松城举办慈善义卖

3月5日,上海市慈善基金会、上海慈善物资管理中心携手上海青松城老干部大学,在青松城黄山厅举办“雷锋精神志愿同行 奉献爱心共创文明”为主题的慈善义卖党员志愿者活动。

此次义卖活动旨在通过实际行动,践行慈善公益服务“进机关、进楼宇、进学校、进社区”的便民利民为民理念,进一步弘扬雷锋精神,营造关爱他人、助人为乐的良好社会氛围。

众多青松城老干部大学的学员和园区工作人员纷纷参与这场充满爱心的义卖活

动。现场义卖物资丰富多样,包括各类服饰、老花眼镜、围巾帽子以及日用品等。双方领导纷纷在摊位前带头购买,每一位购买者都用自己的行动传递着温暖与关怀。4个多小时义卖活动共筹集了4835元,这些善款将全部用于帮助社会困难群体。

据悉,上海慈善物资管理中心与上海青松城老干部大学党组织将继续携手合作,开展更多公益活动,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,继续书写新时代的雷锋故事,营造出更加和谐、美好的社会环境,让更多的人感受到温暖与关爱。

李一能